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DICTEE ET QUESTIONS

Cette épreuve ne comporte qu’une seule page.

Les flammes se mirent & dévorer I’herbe. Avec une rapidité incroyable elles engloutissaient la

vegetation dans des tourbillons ol elles se mélaient a la fumée et aux crépitements des feuilles fraiches
des arbustes, dévorant tout ce qui se trouvait sur leur route, et laissaient derriére elles les terrains brilés
et recouverts de cendre grise ol se consumaient encore des tisons dans des restes de brasiers.
Cependant leur langue rouge continuait son ceuvre dévastatrice.

Il était affreux de penser que dans cet enfer se trouvaient des créatures sensibles i la douleur. Et

pourtant des animaux y étaient ; ils ne tardérent pas  sortir de leur gite, chassés par la chaleur torride
ou méme par les brilures, essayant de fuir la mort.

I11-

Amadou KONE, Jusqu’an seuil de Iirréel, NEA, pp. 36-37.

[ QUESTIONS]

Compréhension (6 points)
1- a) Identifiez le fléau décrit dans ce texte. (2 pts)

b) Quelies en sont les conséquences ? (2 pts)
2- Déterminez le sentiment du narrateur relatif aux conséquences de ce fléau. (2 pts)
Vocabulaire (4 points)
Expliquez en contexte le sens du mot et du groupe de mots suivants :
I-  « dévorer ». (2 pts)
2-  « leur langue rouge ». (2 pts)
Maniement de la langue (10 points)
1- Soit la phrase suivante : « Les flammes engloutissaient la végétation. »

a) Déterminez la voix de cette phrase. (I pt)

b) Mettez-la & la voix contraire. (2 pts)

2- Remplacez les expressions soulignées dans les phrases suivantes par les pronoms
qui conviennent.
a) « Il était affreux de penser que dans cet enfer se trouvaient des créatures
sensibles. » (1,5 pt)
b) « lls ne tardaient pas a sortir de leur gite. » (1.5 pt)

3-  Soient les propositions suivantes :
-« Les flammes se mirent & dévorer ’herbe. »
-« Les animaux ne tardérent pas 4 sortir de leur gite. »
Reliez-les de maniére & exprimer par subordination un rapport de :
a) cause (2 pts}
b) conséquence. (2 pts)



